

## **Protokoll Vorstandssitzung vom 7. Februar 2018**

(Lehrerzimmer Binnenfeldredder, 19:00 Uhr)

Anwesend: Herr Penner, Frau Preiter, Herr Reich, Herr Schlüter, Frau Kassner, Frau von Hacht, Frau Bunck, Frau Arndt-Scherm, Frau Mertens

### **TOP 1 – Mitgliederentwicklung und Stand der Neuanmeldungen**

Isabel Kaßner erstellte eine Übersicht, die Zahlen sind ab 2013 valide.  
(s. Anhang)

### **TOP 2 – Einzug der Mitgliederbeiträge**

Auch in diesem Jahr gab es zahlreiche Widerrufe, die mit Kosten verbunden sind. Frank Penner schreibt einige der betreffenden Mitglieder an und bittet um Aktualisierung der Daten.

### **TOP 3 – Umgang mit der Mitgliedschaft der Eltern der Abiturjahrgänge**

Der Vorstand beschließt, die Abiturjahrgänge als Mitglieder weiterlaufen zu lassen, auf die Gefahr hin, dass Kosten für Rückbuchungen entstehen. Es wird ausgewertet, ob die Kosten die dadurch eingenommenen Mitgliedsbeiträge übersteigen.

### **TOP 4 – Finanzstatus**

Beträge auf den Konten:

Girokonto: € 10.253,- inkl. Neue Beiträge aus 2018 (€ 8776,)

Sparkonto: € 16.654,-

Die Gylothekskraft Leonie kostet € 420,- pro Monat, plus Abgaben.

Das zugesagte Geld der Greve Stiftung ist bisher noch nicht ausgezahlt worden. Herr Reich fragt nach.

### **TOP 5 – Klärungsbedarfe**

a) Gyloshirts für Info-Guides am Tag der offenen Tür

Es werden jedes Jahr ca. 15 Shirts den Info-Guides ohne Kosten für diese überlassen (Einkaufspreis € 10,26). Eine Alternative wäre es die Shirts einzusammeln und zu waschen und wieder zu benutzen. Es wird beschlossen, die Shirts weiterhin den Schülern zu überlassen.

b) Finanzierung der Schülerratsreise

Die Reise wird aus den Stiftungsgeldern bezahlt.

### **TOP 6 – Vorhaben für das laufende Schuljahr**

Es soll wieder ein Spendenlauf durchgeführt werden – in Zusammenarbeit mit der Sportfachschaft und ein Teil der erlaufenen Spenden gehen an das Schulprojekt Malawi ,tat für tat malawi', das Frau Dräger und Frau Otolski mit der 8d begleiten (je 50%).

Es könnte einen Klassenpreis geben für diejenige Klasse, die die meisten Spenden erläuft. Ein Sponsorenengagement könnte auch der Kauf eines Gyloh-Shirts sein.  
Frau Preiter nimmt Kontakt mit der Sportfachschaft auf.

### **TOP 7 –Anträge**

Antrag 1710: Ausflug Basisklasse (Schlittschuhlaufen) € 94,20

Antrag 1711: Handpuppenprojekt mit der Basisklasse € 60

Antrag 1712: Abschiedsgeschenk für Sean (FSJ) € 125

Antrag 1708: Plätzchenbacken € 116,90.

Antrag 1709: gestrichen.

Alle Anträge werden einstimmig angenommen.

### **TOP 8 – Sonstiges**

- Für die Ausstattung des Neubaus werden ca. 24 Beamer benötigt. Anschaffungspreis je ca. € 900, die die Behörde nicht trägt.
- Herr Reich klärt, ob der Schaukasten in der kleinen Pausenhalle für den Schulverein genutzt werden kann
- Am Kennenlernnachmittag und am ersten Elternabend im Jahr bewerben wir den Schulverein mit einem Elternbrief.
- Neuanmeldungen für die Oberstufe von anderen Schulen sollten ebenfalls einen Brief bekommen (Info an Herrn Kohlmorgen)
- Neues Verfahren bei den Elternabenden Klasse 5: Die Mitgliedsanträge werden ausgeteilt mit der Bitte, sie auszufüllen und Herr Penner geht durch die Klassen und sammelt sie ein.
- Als Bedingung für einen Antrag an den Schulverein wird in das Antragsformular mit aufgenommen, dass bei Annahme des Antrags ein Foto und ein Dreizeiler zu dem finanzierten Projekt an den Schulverein eingereicht werden muss. Diese Dokumentation sollten dann Herr Penner (Webseite Schulverein), Herr Bolte (Jahrbuch) und Frau Otolski (Schulwebseite) erhalten.

Ende der Sitzung: 21.30

Nächste Sitzung: 16.5.2018 um 19 Uhr

Protokoll: Verena Mertens

10.04.2018

Anhang

Mitgliederstandsentwicklung

